

От медали до тюрьмы. Отразится ли арест иркутского следователя-героя на карьере его начальника

Новый коррупционный скандал в СКР пошатнул позиции начальника иркутского следкома Андрея Бунева. По подозрению в получении взятки в конце июля был задержан один из его подчиненных, замруководителя третьего отдела по расследованию особо важных дел Станислав Тараканов. В кулуарах утверждают, что Бунев и Тараканов связывали не только служебные, но и дружеские отношения. Именно по приглашению Бунева Тараканов в свое время перевелся в Иркутск из Красноярска — города, в котором имел репутацию практически героя.

Прославился в родном Красноярске Станислав Тараканов раскрытием ряда резонансных преступлений. За Таракановым числится громкое дело по расследованию убийства директора Дорожной клинической больницы на станции Красноярск Геннадия Мельникова. За это дело он и его коллега, следователь по особо важным делам Иван Колчин, получили медаль «Доблесть и отвага». В феврале 2011 года в лесополосе недалеко от города Железногорска было обнаружено тело мужчины с огнестрельным ранением головы и следами скотча на руках. Погибшим оказался Геннадий Мельников. Незадолго до этого жена Мельникова заявила о пропаже мужа, который накануне поехал в гараж. Убийц искали больше года. Выяснилось, что трое жителей Железногорска узнали, будто бы известный в городе врач продает имущество и бизнес, ожидая перевода в другой регион. В феврале 2011 года они напали на мужчину в его собственном гараже, связали, вкололи наркотик, пытались выяснить, где хранятся деньги, а когда поняли, что похищенный ничего не скажет, вывезли в лес и застрелили. При задержании один из подозреваемых открыл по сотрудникам огонь и бросил на лестничную площадку гранату. Погиб сотрудник СОБРа. Следователи Тараканов и Колчин, участвовавшие в спецоперации, были контужены, но смогли, сохраняя мужество и самообладание, эвакуировать жильцов из опасного подъезда.

Тело Геннадия Мельникова нашли недалеко от трассы



Один из задержанных

Проблема борьбы с «черными лесорубами» в Иркутской области годами остается одной из самых актуальных. На незаконных вырубках завязаны целые криминальные империи. Общеизвестный и общепризнанный факт — в традиционно «лесных» районах Иркутской области, а именно Зиминском, Качугском, Жигаловском, Тайшетском, Шелеховском, Иркутском и Чунском, нелегальная заготовка древесины ведется в



промышленных масштабах. Весь процесс «крышуется» длинной криминальной цепочкой, начинающейся с районных отделений полиции и заканчивающейся в правительстве региона.

По данным за прошлый год, ущерб от незаконных рубок леса в стране превысил 11 млрд рублей. А за последние три года, согласно отчету Министерства природных ресурсов, совокупный ущерб составил 30,8 млрд рублей, было зафиксировано в общей сложности 52,4 тыс. случаев незаконных рубок общим объемом в 4,1 млн кубометров древесины. Большая часть — почти 77% (1,3 млн кубометров) от общего объема незаконных рубок в стране приходится на Сибирский федеральный округ, на Иркутскую область (1,1 млн кубов). По данным экспертов Минприроды, основная часть нелегально добытой древесины уходит на рынок Китая. КНР является лидером и в легальных закупках российской древесины. Только в прошлом году доля Китая в закупках необработанного леса составила 64% (12,76 млн кубов). Кроме того, китайцы лидируют в закупках пиломатериалов из российского сырья (53% от общих объемов, или 14,15 млн кубометров).

Замглавы третьего
отдела по
расследованию особо
важных дел Станислав
Тараканов (слева)

В связи со сложившейся ситуацией в начале этого года был утвержден межведомственный «План по предотвращению незаконной заготовки и оборота древесины до 2020 года». В документ вошли такие пункты, как контроль деятельности пунктов приема и отгрузки древесины и пиломатериалов и перерабатывающих предприятий, внедрение системы маркировки древесины ценных пород и отслеживание ее транспортировки, а также реализация круглых лесоматериалов исключительно по результатам электронных биржевых торгов.

В Иркутске, чтобы систематизировать работу по расследованию дел о незаконной заготовке и торговле древесиной, в 2016 году руководитель ведомства Андрей Бунев принял решение перевести все подобные дела в ведение управления СКР. По мнению Бунева, это должно было увеличить уровень налоговых поступлений в региональный бюджет, а также сократить число «лесных» преступлений.

Парадоксально, но Станислав Тараканов попался как раз на получении откатов и взяток от предприятий, занимающихся заготовкой древесины. 27 июля он и старший оперуполномоченный по особо важным делам ГУ МВД России по Иркутской области были задержаны сотрудниками собственной безопасности СК и МВД при поддержке ФСБ по подозрению в получении взятки в особо крупном размере. Спустя 48 часов обоих фигурантов уголовного дела арестовали. Многомесячную разработку дела о коррупции двух силовиков вело Управление ФСБ по Иркутской области. Уголовное дело по части 6 статьи 290 УК РФ (получение взятки в особо крупном размере) находится в производстве Следственного управления по Сибирскому федеральному округу в Новосибирске. Тараканову вменяют получение взятки в особо крупном размере, полученной при расследовании уголовного дела о нелегальной заготовке древесины одним из предпринимателей в Заларинском районе Иркутской области. Правоохранители заподозрили следователя в «нечистой игре» и фактически торговле «процессуальными решениями» по возбуждению или отказу в возбуждении уголовных дел, а также иных действий следствия. Задержанный оперуполномоченный, уроженец тех мест, был посредником при заключении преступной сделки.



Следователю вменяют получение взятки, полученной при расследовании уголовного дела о нелегальной заготовке древесины



По косвенной информации, речь в уголовном деле идет о сумме не менее 10 млн рублей. Впрочем, по имеющимся данным, следователю может быть вменен не один подобный случай. Не исключается, что Станислав Тараканов являлся лишь одним из элементов целой цепочки по получению откатов и взяток от лесозаготовительных предприятий в стенах иркутского следкома. Кто же являлся конечным выгодополучателем, станет ясно в ходе работы следствия.

Фигуранты коррупционного скандала уже начали давать признательные показания. 31 июля стало известно, что заместитель главы третьего отдела по расследованию особо важных дел Станислав Тараканов уволен из Следственного комитета.

Пока можно только предполагать, на «нечистом» расследовании какого уголовного дела попались силовики. Сейчас известно лишь об одном крупном скандале с лесозаготовками в Заларинском районе. В феврале 2016 года в рамках оперативно-профилактической операции «Лес» полицейские выяснили, что недалеко от села Багантуй Заларинского района на одном из участков Тыретского участкового лесничества незаконно осуществляется заготовка древесины. Выехавшие на место происшествия сотрудники полиции с поличным задержали троих жителей Аларского района. С места происшествия были изъяты подготовленная к вывозу древесина, две бензопилы и трактор МТЗ-150. В кратчайшие сроки полицейские установили организаторов незаконной деятельности. Один из них на тот момент являлся заместителем начальника территориального отдела агентства лесного хозяйства Иркутской области по Заларинскому лесничеству. Злоумышленники нанесли лесному фонду ущерб в размере более 1 млн 200 тыс. рублей. По данному факту следком возбудил уголовное дело по статье 286 УК РФ (превышение должностных полномочий). Подозреваемый, являвшийся должностным лицом, был арестован. Следствие по делу, по нашей информации, еще идет.

Стоит отметить, что задержание Станислава Тараканова рикошетом ударило по его непосредственному начальнику Андрею Буневу. Последнему сразу же припомнили и дружбу с подследственным, и что именно Бунев привел Тараканова в иркутский следком. После ареста следователя-коррупционера в местных СМИ поползли слухи об обысках в здании СУ СК по Иркутской области и непосредственно в кабинете руководителя ведомства. Некоторые иркутские СМИ сообщали о задержании Андрея Бунева в связи с расследованием уголовного дела, возбужденного ранее по фактам коррупции в отношении заместителя руководителя отдела по расследованию особо важных дел регионального главка СКР. Заговорили даже о том, что начальник СУ СК по Иркутской области уже попал в разряд обвиняемых. Но пресс-служба комитета, а впоследствии и сам Андрей Бунев официально опровергли информацию — и о задержании, и об обысках.

Глава СУ СК РФ по
Иркутской области
генерал-майор юстиции
Андрей Бунев

Ряд источников не исключает, что генерал-майор Андрей Бунев мог быть не только в курсе криминального бизнеса своего подчиненного, но и в доле. Но есть и другое мнение. Говорят, что таким образом политики и сотрудники смежных правоохранительных структур пытаются убрать надоевшего им генерала. За 4 года



пребывания Бунева в Иркутске за решетку отправили 46 мэров и глав муниципальных образований. Кроме этого, с «лесной мафии» в регионе кормились многие. А с 2016-го такая возможность осталась лишь у областного СКР. Многие правоохранители затаили обиду, и им осталось только ждать случая, чтобы пошатнуть позиции Бунева. И, похоже, арест Станислава Тараканова дал всем недоброжелателям шанс попробовать избавиться от неугодного руководителя одного из ключевых силовых ведомств.

Сторонние наблюдатели связывают слухи в отношении Андрея Бунева с очередным раундом «войны кланов» в так называемой иркутской элите. Многие из верхушки власти и бизнеса не могут простить ведомству не только монополизацию «лесных преступлений», но и расследование громкого дела о «распиле земель» в Иркутском районе («Преступная Россия» не раз писала об этом). Напомним, обыски по делу «лыжни ИрГАУ» проводились в августе 2014 года в администрации Иркутского района и ВУЗе, а также в фирме экс-депутата иркутской думы Олега Геевского, сын которого являлся одним из собственников нескольких участков в ДНТ «Мысовое». После обысков в администрации Иркутского района задержали тогдашнего мэра Игоря Наумова. По версии следствия, действия главы муниципалитета нанесли материальный ущерб бюджету РФ в 15 млн рублей. Тогда же в отношении Наумова было возбуждено уголовное дело по п. «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенное с причинением тяжких последствий). Фактом выделения федеральной земли под ДНТ заинтересовалась прокуратура Иркутской области. В результате надзорное ведомство опротестовало выделение земли под 12 ДНТ. В январе 2017 года в отношении Олега Геевского возбудили сразу три уголовных дела по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество) за незаконное приобретение прав на земельные участки, находящиеся в собственности РФ, а также в постоянном (бессрочном) пользовании ФГБОУ ВПО «Иркутская государственная сельскохозяйственная академия». Именно на этих землях были построены дачные некоммерческие товарищества, в том числе ДНТ «Мысовое» и ДНТ «Дубрава». По версии следствия, преступления были совершены в составе организованной группы бывшим ректором ФГБОУ ВПО «ИрГСХА» Геннадием Такаландзе, бывшим мэром Иркутского района Игорем Наумовым и иными лицами, использовавшими свое служебное положение.

Экс-депутат думы
Иркутска Олег Геевский

Пока же публика занимается гаданием, отразится ли на карьере Андрея Бунева задержание его сотрудника, сам глава иркутского СКР подводит первые промежуточные итоги борьбы с преступностью в лесной отрасли региона. По его данным, за последние два года следком значительно увеличил интенсивность работы по должностным и налоговым преступлениям в лесной отрасли. В



прошлом году в отношении чиновников в сфере лесной деятельности было возбуждено 24 уголовных дела, в этом — уже 10. И ни одно из направленных в суд дел не было возвращено на доследование.

Справка:

Станислав Тараканов в 2003 году окончил Сибирский юридический институт, до своего приезда в Иркутск работал следователем по особо важным делам Красноярского управления СКР. Знакомые с Таракановым люди не исключают, что столь быстрой карьерой он обязан своему родственнику, заместителю начальника Управления Генеральной прокуратуры РФ по Красноярскому краю Сергею Тараканову. Однако вряд ли лишь родственные связи позволили молодому следователю удержаться в ведомстве. Дело в том, что в Красноярске он работал под руководством Андрея Бунева, известного способностью собирать сильную команду и перевозить ее за собой. Когда Бунева назначили начальником Следственного управления СК в Кемеровской области, работать в Кузбасс приехали почти 30 красноярских следователей. Большинство из них потом отправились за Буневым и в Иркутск. Тогда же приглашение о переводе получил и Станислав Тараканов. В Иркутске он служил в должности заместителя руководителя третьего отдела по расследованию особо важных дел. Третий отдел специализировался в том числе и на расследовании дел, связанных с незаконной заготовкой древесины.

Автор: Максим Бакулев © Babr24 Источник: crimerussia.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК, КРАСНОЯРСК
👁 37739 14.08.2017, 23:30 🔄 2221

URL: <https://babr24.com/?ADE=175999> Bytes: 13627 / 12793 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ДЕЛО ИРКУТСКОЙ СЕЛЬХОЗАКАДЕМИИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)